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Сажетак 

У овом раду приказана је историја ФК „Торлак“ од његовог оснивања до 2023. 

године. ФК „Торлак“ основан је 16. јуна 1962. године са седиштем у Кумодражу.   

Такође, наведени су детаљи оснивања овог фудбалског клуба. Периодично су 

приказани највећи успеси, битније утакмице и њихови резултати, генерације и имена 

играча који су играли на тим утакмицама, као и важни догађаји који су допринели 

напретку фудбалског клуба „Торлак“.  

 

 

Кључне речи: Торлак, Кумодраж, фудбал, историја, Београд. 
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1. Увод 
 

 Фудбал (енг. football, од foot – стопало и ball – лопта) је колективни спорт у 

којем се такмиче две екипе, састављене од по 11 играча. Фудбал се сматра једним од 

најпопуларнијих спортова на свету и игра се у преко 200 земаља. Често се о фудбалу 

говори као о ,,најважнијој споредној ствари на свету“.  

 Подаци о играма које су се темељиле на шутирању лопте пронађени су у многим 

земљама и под различитим називима и то: у Кини (Чу-ки), античкој Грчкој (Епискирос) 

и Риму (Харпастум). 1 

 Правила фудбалске игре су донета средином 19. века са циљем уједињења свих 

врста фудбала које су се играле по разним школама широм Велике Британије. Први 

фудбалски клуб је основан у Кембриџу 1855. године. Године 1863. формиран је први 

фудбалски савез у Лондону 2, док је Међународни савез фудбалских савеза основан 

1904. године у Паризу.  

 Прву фудбалску лопту на просторе Србије донео је Хуго Були 1896. године при 

повратку са студија из Хамбурга. У Краљевини Србији су 1903. године основани  

фудбалски клубови „Соко“ у Београду и „Шумадија“ у Крагујевцу. Ова два клуба се 

сматрају пионирима фудбала на територији тадашње краљевине. 3    

 Свака екипа се састоји од највише 11 играча, од којих један мора бити голман. 

Минималан број играча потребан за стварање екипе је најчешће седам. Основна опрема 

укључује мајицу, шорц, чарапе (штуцне), копачке и адекватне штитнике за потколеницу.  

 Фудбалски терен је облика правоугаоника димензија 105цм са 68цм – по 

прописима УЕФА-е. Утакмица се игра 90 минута, састоји се из два полувремена од по 

45 минута, између којих је одмор од 15 минута. 

 Тема „Настанак и развој Фудбалског клуба „Торлак“ до 2023. године„ је 

обрађена у циљу очувања историје Фудбалског клуба „Торлак“ из београдског насеља 

Кумодраж.  

 
1 С. Илић, Историја физичке културе, Нови век и савремено доба, 1994, стр.128. 
2 С. Илић/С. Мијатовић, Историја физичке културе, 2006, стр. 632. 
3 В. Аексић/А.Јанковић, Фудбал историја-теорија-методика, 108. 
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2. Предмет истраживања 
 

 Предмет овог истраживања је настанак и развој фудбалског клуба „Торлак“ до 

2023. године.  

 Прегледом доступних историјских извора, купских докумената, спортске 

штампе у периоду од 1962. до 2023. године,  као и помоћу обављених разговора са 

тренерима, играчима и спортским радницима, који су дали значајан допринос раду 

клуба, потребно је  утврдити датум оснивања клуба а на основу критички проверених 

историјских извора, истражити, објаснити и анализирати рад клуба до 2023. године. 
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3. Циљ истраживања 
 

 Циљ рада је на основу прикупљених и критички проверених историјских извора 

испитати, утврдити и приказати: 

•    Када је тачно основан клуб 

•    Рад клуба од његовог настанка па до 2023. године 

•    Значај и допринос појединих личности у раду клуба  
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4. Метод истраживања 
 

 Основни метод који је коришћен у овом раду је историјски. У првој фази 

извршено је прикупљање историјских извора, у другој фази је извршена критика 

историјских извора, у трећој фази извршено је спајање и уопштавање историјских 

извора, док је у четвртој фази експозиције приказан рад.  

 У раду је значајно коришћена архивска грађа Клуба и то: Архива ФК „Торлак“, 

Фото архива „ФК Торлак“; спортска штампа али и разговори са садашњим и бившим 

спортистима и спортским радницима.   
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5. Настанак и развој Фудбалског клуба „Торлак“ до 2023.године 
 

5.1. Оснивање Фудбалског клуба „Торлак“ 

 

Уз присуство 230 грађана, у реновираном Дому културе „Кумодраж“, 16. јуна 

1962. године реализована је Оснивачка скупштина ФК ,,Торлак“. Подаци из записника 

са Оснивачке скупштине сведоче о одлуци да фудбалски клуб носи назив „Торлак“ и да 

је за седиште изабрано насеље Кумодраж у Београду. 4 

 

 

Слика 1. Дом културе „Кумодраж“ (фотографија из 2020. године, извор: Фото архива 

ФК „Торлак“ ) 

 

У име Иницијативног одбора за формирање клуба Скупштину је отворио 

секретар МЗ Кумодраж Ђокић Борислав. У уводном излагању секретар Ђокић је навео 

разлоге за формирање Иницијативног одбора при селу Кумодраж.  Усвојеним дневним 

редом на Скупштини је планирано под тачком 1 отварање Скупштине, под тачком 2 

избор Радног председништва, записничара и 2 оверача записника и под тачком 3 

предлог Иницијативног одбора за формирање клуба од ССРН (социјалистички савез 

радног народа).5 На наведеној скупштини у радно председништво скупштине изабрани 

су: Петровић Рада, Ђокић Борислав и Станковић Живорад. За записничара Спасић 

Предраг као и 2 оверача записника Богољуб Стојковић и Александар Јовановић. 

 
4 Архив ФК „Торлак“, Записник са Оснивачке Скупштине, стр.1. 
5 Исто, стр.1. 
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У име радног председништва Борислав Ђокић је изнео потребу формирања 

фудбалског Клуба у Кумодражу, јер за оснивање постојали услови као и жеља већине 

мештана а нарочито омладине. После свестране дискусије у којој је учествовао велики 

број делегата, донета је одлука о оснивању клуба.  

 

 

Слика 2. Записник са Оснивачке скупштине (стр.1), извор: Архива ФК „Торлак“ 
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Слика 3. Записник са оснивачке скупштине (стр.2) извор: Архива ФК „Торлак“ 
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            Скупштина је након дискусије о сваком предложеном члану донела одлуку и 

изабрала чланове Управног одбора (укупно 15), 3 члана Надзорног одбора и 3 члана 

Дисциплинског одбора. За првог председника ФК „Торлак“ изабран је Војислав 

Алексић.6 

На остале функције у клубу постављени су: за секретара, Жика Станковић; за 

организационог секретара, Спасић Предраг; за руководиоца материјално финансијских 

пословања, Богољуб Стојковић; технички референт, Бора Ђокић; референт за 

подмладак, Миша Живановић; за здравственог референт, Лека Матић; економ, Славко 

Сарић; остали чланови управног одбора, Ћуркуз Влада, Александар Јовановић, Ракица 

Петровић, Александар Папић, Миодраг Костић, Рајко Јовановић, Мића Павловић. 

Надзорни одбор Сарић Предраг, Миленковић Драгослав, Пајавељић Драга Шнајдер. 

Дисциплински одбор Војислав Алексић, Чуркуз Влада и Миодраг Павловић. 

Новоизабрани председник клуба прочитао је предлог правила клуба који је са малим 

изменама једногласно усвојен. Изнет је и предлог да се игралиште у најкраћем 

временском периоду уреди како би се будућа такмичења успешно реализовала. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
6 Исто, стр. 2. 
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  5.2. Период од 1962. године до 1981. године  

 

Прва утакмица одиграна је у Кумодражу 30. септембра 1962. године против 

екипе ФК „Сопот“ и завршена је резултатом 2:2. Играчи који су представљали ФК 

„Торлак“ у овој историјској утакмици били су: Марковић Жарко први капитен, 

Радаковић Влада, Бане Матић, Мија Митровић, Раја Ристић, Мића Јовановић, Милосав 

Бабић (горњи ред), Милан Р Бабић, Воја Барјактаревић, Илија Костић, Бане Радаковић, 

Обрад Илић, Милан Живковић (доњи ред) 7. 

 

Слика 4. ФК ,,Торлак“ 1962, извор: Фото архива ФК „Торлак“ 

  

 Све до 1968. године просторије за пресвлачење играча и економат са спорском 

опремом налазили су се у дому Културе у Кумодражу, који је био значајно удаљен од 

терена за тренинг. Дистанца између терена и свлачионица додатно оптерећивала играче 

при свакодневним обавезама. 

У периоду до 1971. године за ФК „Торлак“ наступали су и: Милан Томић, Брана 

Живковић, Тома Степановић, Радомир Степановић, Бора Анастасовић, Рајко 

Станковић, Златко Станковић, Мића Бабић, Буцко Бабић, Милан Бабић, Гиша 

Стојковић, Зоран Радаковић, Миле Вељић, Раја Шућур, Сима Батавељић и многи други 

који су наступали повремено или у кратком временском периоду. Један од куриозитета 

је да су три рођена брата играли у истој екипи Влада, Бане и Зоран Радаковић. 

 
7 Фото архив ФК „Торлак“, Фотографија тима 1962. година. 
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У сезони 1971/1972. година клуб је оформио нови тим, док је од старијих играча 

остао мали број. Окосницу тима су формирали играчи из омладинског погона, који су 

се вратили са одслужења војног рока.   

 
Слика 5. ФК ,,Торлак“ 1972/1973, извор: Фото архива ФК „Торлак“ 

 

 

Слика 6. ФК ,,Торлак“ 1975/1976, извор: Фото архива ФК „Торлак“ 
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Све до 1979. године клуб је наступао у 3. београдској лиги да би у сезони 

1979/1980 изборио улазак у 2. београдску лигу а у сезони 1980/1981 изборио улазак у 1. 

београдску лигу. 8 

  

 
8 Разговор са функционером ФК „Торлак“ Ђорђем Матићем, август 2023. године, (необјављен рукопис). 
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5.3. Период од 1981. године до 2001. године  

 

Одлуком комисије за пријем фудбалских терена, терен ,,ФК Торлак“ није 

одговарао стандардима за одигравање утакмица у 1. Београдској лиги те су утакмице 

Клуба у својству домаћина игране изнајмљеним теренима широм Београда. 

Захваљујући спортским пријатељима играло на главним теренима ФК „Рад“, Фк 

„Вождовац“, ФК „Баск“, Фк „Хајдук Лион“, ФК „Дорћол“, Спортски центар Кошутњак 

и другим теренима. Играчи који су дали велики допринос успесима Клуба у наведеном 

периоду су: Бранко Животић Бобек, Ђорђе Матић, Милијан Матић, Драган Павловић, 

Раша Јовановић, Лика Стојковић, Ненад Дудић, Веса Миленковић, Миле Косовчић, 

Буби Обрадовић, Бајко Тошковић, Геле Пауновић, Миле Најкић, Зоран Живановић и 

други. Укупо седам сезона је ФК Торлак био без сопственог терена за одигравање 

утакмица. Са средствима које је клуб поседовао почетком 80тих година почела је 

нивелација терена. Било је потребно укопати источну страну терена 1.70 м а доњу 

западну страну подићи 2.10м, те су због недостатка земље радови привремено 

обустављени. Ангажовањем руководиоца фирми „Ауто Пут“, „Партизански пут“ и 

„Телефон Кабл“, који су без надокнаде уступили грађевинске машине, равнање терена и 

копање дренажних канала је успешно завршено. Играч Милета Вељић је у оквиру 

грађевинских радова поставио водоводне, док је Раде Богосављевић из фудбалског 

клуба „Црвена Звезда“ обновио траву на терену. Комплетан играчки кадар је 

учествовао у различитим акцијама, а нарочито у задњој нивелацији терена када се 

ручно грабуљама вршило поравњавање терена. 

Почетком јуна 1988. године терен је био спреман за одигравање прве фудбалске 

утакмице. На утакмици приликом свечаног отварања терена гостовао је први тим ФК 

„Рад“, који је исте године поред учешћа у Првој лиги Југославије наступао у Купу 

УЕФА. Прволигаша са Бањице предводио је тренер Драган Гуглета док је као најбољи 

играч и уједно први стрелац Прве лиге Југославије наступио Душко Милинковићем. 

Утакмица је завршена резултатом 4:2 за Рад.  

Генерација у којој су наступили Митровић Веца, Марковић Слободан, 

Живојиновић Зоран, Милошевић Мића, Крстић Дејан, Бабић Дејан, Јовановић Драган , 

Милићевић Ненад, Тодоровић Саша, Чоловић Дејан, Матић Пера, Ђорђевић Педа, 

Ђорђевић Бобан, Коругић Ненад, Милутиновић Драган, Симић Владица и други су 
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остварили успех у сезони 1990/1991 освојањем 1. Места у 2. београдској лиги, те су 

стекли услов за прелазак у 1. Београдску лигу са тренером Митровић Миодрагом. Клуб 

се након једне сезоне поново вратио у 2. београдску лигу. 

 У сезони 1992/1993 (слика 7)9 , екипа се поново улази у 1. београдску лигу на 

челу тренером Ђорђем Матићем, у којој је све до краја 1997. године играла се са 

промењивим успехом. Крајем 1997. године клуб се нашао у незавидној финансијској 

ситуацији престанком рада томболе и затварањем клупског бифеа.  

 

Слика 7. ФК ,,Торлак“ 1992/1993 (Извор: Фото архива ФК „Торлак“) 

 

После економске кризе, формира се нова управа са председником Слободаном 

Бабићем и секретаром Слободаном Марковићем. Ново руководство оживљава 

омладинску школу која је поверена на управљање Слободану Марковићу.  

У сезони 1998/1999 ФК „Торлак“ је освојио прво место и прелази у виши степен 

такмичења, тачније у АБЦ лигу. У сезони 1999/2000 такође је заузео прву позицију те је 

прешао у Београдску зону, што уједно и највиши фудбалски успех ФК ,,Торлак“ у  

дотадашњој историји. Играчи који су учествовали у освјању првог места и уласка у 

Београдску зону су: Тодоровић Саша, Коругић Предраг, Бојан Радовановић, Драган 

Петровић и други. У сезони 2000/2001 такмичи се у Београдској зони али због 

реорганизације лига у фудбалском савезу Београда напушта зону као дванаесто 

пласирана екипа, од укупно 18 екипа, те се  враћа се у новоформирану 1. београдску 

лигу.  

 
9 Фото архив ФК „Торлак“, Фотографија тима 1992/1993. година. 



18 

 

5.4. Период од 2001. године до 2023. године  

 

Испадањем из зоне, клуб напушта значајан број играча, те је управа ангажовала 

кроз позајмницу 12 играча из омладинског погона ФК „Вождовац“. У наведеном 

саставу екипа се такмичи до краја 2002. године, да би се марта 2003. формирала нова 

управа са председником Ђорђем Матићем, секретаром Дејаном Чоловићем и члановима 

извршног одбора састављеног од бивших играча. Такође је започела са радом и школа 

фудбала млађих категорија, којом руководи Чоловић Дејан.  

Године 2003. Клуб прелази у 2. београдску лигу и у њој се такмичи наредне 4 

године. У овом периоду долази до формирања тима у значајној мери од домаћих играча. 

Клуб се даље развија инфраструктурно те на у 2005-ој години на постојеће 

свлачионице и економат дограђује ресторан што доводи до побољшања услова 

функционисање клуба, а годину дана касније поставља се ограда око терена висине 3.2 

метра. Тим је упућен на зимске припреме а такође се измирују сва дотадашња 

потраживања.  

Због нове реорганизације у Фудбалском савезу Београда 2007. године, клуб 

наставља учешће у 3. београдској лиги, где се такмичи све до 2011. године. Фебруара 

2011. године бира се ново руководство, на место председника је постављен Дејан 

Бабић, а на место секретара Марко Петковић.  

Постојећа екипа са 2 нова играча и тренером бележи велики успех те у 

јубиларној години 2012. осваја убедљиво прво место те се пласира у 2. београдску лигу.  

Успех је забележен са 20 победа и 2 пораза, а у пролећном делу без пораза. Играчи који 

су остварили наведени резултат су: Иван Бабић, Милош Јовановић, Драган Петровић, 

Спаса Кузмановић, Шево Дражен, Никола Матић, Миљан Петковић, Ђуричић, 

Трајковић, Вуковић, Бранковић, Ранковић, Петковић Марко, Јовановић, а успешно их је 

водио тренер Александар Тафанек (Слика 8)10 . 

 
10 Фото архив  ФК „Торлак“, Фотографија тима 2012. година. 
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Слика 8. ФК ,,Торлак“ 2012. (Извор: Фото архива ФК „Торлак“) 

 

У наредном периоду је ФК ,,Торлак“ наставио такмичење у нижем рангу, у 3. 

Београдској лиги, да би се у сезони 2014/2015 ФК ,,Торлак“ изборио за поновни улазак 

у Београдску зону у којој се такмичио 7 сезона. 

Највећи успех остварен је у сезони 2021/2022 (слика 9)11, када је ФК „Торлак“ 

изборио пласман у Српску лигу Београд где је наставио са учешћем. 

 

 

Слика 9. ФК ,,Торлак“ 2021/2022, (Извор: Фото архива ФК „Торлак“) 

  

 
11 Фото архив  ФК „Торлак“, Фотографија тима 2021/2022. година. 
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Слика 10. Трофеј Зонске лиге Београда, (Извор: Фото архива ФК „Торлак“)  

 

  Прву сезону у Српској лиги Београд ФК „Торлак“ завршио пласманом на 11. 

позицију. Као награду за то три играча ФК „Торлак“ позвани су за Аматерску 

репрезентацију Београда и са том селекцијом су у  постали вицешампиони Европе на 

УЕФА регионалном купу у Шпанији. 

 

Слика 11. Табела Српске Лиге Београда 2022/2023 

На првом турниру аматерских фудбалских клубова са Вождовца, ,,Трофеј 

Вождовца“ одржаном  је 2014. године победник је био ,,ФК Торлак“, који је наставио са 

успесима на овом турниру освајањем првог места 2015, 2016, 2017 и 2021. године. 
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Слика 12. ,,ФК Торлак“ – Победник турнира ,,Трофеј Вождовца“ 2017. године, (Извор: 

Фото архива ФК „Торлак“) 
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5.5. Омладински погон ФК „Торлак“ 

 

У сезони 1964/1965 основана је омладинска екипа ФК ,,Торлак“ у којој је играла 

прва генерација играча рођених ,,1947/1948“ године:  Драгиша Стојковић, Тома 

Живојиновић, Микица Петровић, Момчило Томић и други. Наслеђују их генерација 

играча рођених ,,1949/1950/1951“ године : Лека Павловић, Миле Косовчић, Бранко 

Животић, Ђорђе Матић, Милијан Матић, Нега Матић, Веса Миленковић а касније и 

млађи Драган Павловић, Бора Животић, Лале Миленковић и други.  

Први значајни такмичарски успех остварила је екипа омладинаца рођених 

,,1959/1960. године, играјући омладински куп на стадиону ЈНА против екипе 

Партизана, изгубили су али је остало забележено да су први играчи ФК „Торлак“ који 

су наступали на главном терену стадиона Југословенске народне армије. Генерацију су 

чинили; Раде Живојиновић, Срба Радаковић, Неша Живковић, Југа Поповић, Стева 

Бркић, Тома Љ Животић, Драган Стојковић и други. 

Највећи успех а и први пут да је једна од омладинских екипа ФК „Торлак“ 

освојила прво место у такмичењу по лигама, десио се у сезони 1981/1982. година. 

Омладинци су освојили прво место у лиги након двомеча са ФК „Шећеранац“ и то:  на 

Ади Циганлији 0:0, а у Кумодражу 2:1. Тим који је постигао успех чинили су:  

Марковић Слободан, Мића Милошевић, Небојша Илић, Ненад Крстић, Неша 

Милићевић, Јонев Васил и други. Екипу је предводио тренер Ђорђе Матић. Такмичење 

млађих категорија одвијало се све до 90-тих година, а руковођење о млађим 

селекцијама поверено је: Мији Митровићу, Мики Стојковићу, Дудић Ненаду и Банету 

Стојковићу. У време распада Социјалистичке Федеративне Републике Југославије 

престала је да фунционише и омладинска школа ФК „Торлак“,  да би је поново обновио 

Слободан Марковић 1997.године, као и  2003.године Чоловић Дејан. 

Успех петлића ФК „Торлака“ забележен је у генерацији ,,2001“ када освајају 1. 

место Друге лиге Београда (Група ,,Б’’) у сезони 2013/2014 (слика 13)12. Иста 

генерација у сезони 2018/2019 је освојила 1. место, што им је омогућило прелазак у 

Другу омладинску лигу Београда, да би у следећој сезони као прваци Друге омладинске 

лиге стекли услов за учешће у Првој омладинској лиги Београда. 

 
12 Спортски журнал, 24.6.2014. 
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Слика 13. ФК ,,Торлак“ – Генерација ,,2001“ (Извор: Спортски Журнал, 24.06.2014.)13 

 

Слика 14. Место Лиге Петлића (Група ,,Б’’) 2018/2019,(Извор: Фото архива ФК 

„Торлак“) 

Генерација ,,2007/2008“ је у сезони 2021/2022 освојила прво место у лиги 

пионира те је стекла услов за учешће у Другој пионирској лиги Београда. 

  

 
13 Фото архива ФК „Торлак“, Фотографија тима 2018/2019. година. 
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5.6. Ветерани 

 

На иницијативу Ђорђа Матића 1986. године основана је екипа ветерана ФК 

„Торлак“ а 30. маја 1986. године  одиграна је прва пријатељска утакмица против ФК 

„Минела“ у Рипњу. Непрекидно 25 година екипа се такмичила у лигама Удружења лиге 

ветерана те је била је члан и 3. и 2. и 1. лиге. 

Ветерани-играчи преко 34 године организовани су у лигама ветерана Београда 

чији је укупан број активних клубова 70. Први значајнији успех ветерана ФК ,,Торлак“ 

остварен је у сезони 2000/2001 (слика 15)14, када су се пласирали у 1. лигу ветерана 

Београда. У краћем периоду су се борили  2. лиги, да би се у 1. лигу поново пласирали 

у сезони 2003/2004. У сезони 2022/2023 наступали су у 3. лигу ветерана. 

 

 
Слика 15. ФК ,,Торлак“ Ветерани 2000/2001, (Извор: Фото архива ФК „Торлак“) 

 

Тренер екипе ветерана ФК „Торлак“ је један од најискуснијих тренера ветерана 

са стажом од 25 година од максималних 40 година, колико постоји Лига ветерана у 

Београду. 

 

 

 
14 Фото архива ФК „Торлак“, Фотографија тима 2000/2001. година. 
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           Слика 16. Ветерани ФК ,,Торлак“, (Извор: Фото архива ФК „Торлак“) 

 

 

Слика 17. Ветерани ФК ,,Торлак“,(Извор: Фото архива ФК „Торлак“)  
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6. Закључак 

 

Фудбалски клуб  „Торлак“ је основан 1962. године као продукт жеље становника 

београдског насеља Кумодраж. У првих двадесет година рада клуб је напредовао од 

учесника 3. београдске лиге, па до пласмана у 1. београдску лигу. Надаље, у последње 

две деценије двадесетог века, ФК „Торлак“ се поред спортских активности у значајној 

мери ангажовао и у циљу изградње инфраструктуре, што је резултирало реновирањем 

терена по прописима ФСБ. Крајем 90-тих година остварен је се пласман у Београдску 

зону, али убрзо по реаоранизацији лиге клуб наставља такмичење у Београдској лиги. 

Након 2000. године ФК „Торлак“ се такмичи са променљивим успехом, да би у сезони 

2021/2022 изборио пласман у Српску лигу Београд. У наведеном периоду Управа је  

изградила ресторан и позитивно реализовала финансијске планове. Омладинска школа 

клуба је поред остварених такмичарских успеха у дугој историји доприносила и 

попуњавању сениорских екипа. Активирање  ветерана ФК „Торлак“  комплетирало је  

фудбалске садржаје и окупило различитих генерације у Кумодражу. ФК „Торлак“ од 

оснивања није престајао са радом, иако се неретко сусретао са назавидним економским 

периодима на клупском, локалном али и знатно ширем државном нивоу. У дугој 

историји клуба велики број спортиста и спортских радника оставио је неизбрисив траг. 

Међу највећим спортистима и прегаоцима истакли су се:  

 Војислав Алексић – Први председник ФК „Торлак“. Од оснивања до 1977. обављао је 

функције председника и тренера. У времену након оснивања успевао да обезбеди 

средства и услове да се клуб такмичи и функционише. За исти период значајан је 

допринос Жарка Марковића – капитена и вође на терену и ван њега. Марковић је 

обезбедио прве свлачионице за ФК „Торлак“. Крајем 70их година прошлог века је радио 

као функционер клуба и као тренер. 

Дејан Бабић – председник клуба од 2011. до 2023.године. Наступао је за сениоре ФК 

„Торлак“ од 1990. до 2000. Од 2003. наступа за ветеране Клуба. Учествовао у пласману 

Клуба у Српску лигу 2021.године. Такође је дао допринос изградњи два помоћна терена 

(мини пича), помоћне свлачионице као и изградњи новог главног терена са вештачком 

травом. Од 2020. године  обавља и функцију потпреседника Спортског савеза 

Вождовца.  
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Матић Ђорђе (07.10.1950.) – учесник Оснивачке шкупштине као дванаестогодишњак, 

а са шеснаест година активан фудбалер ФК „Торлак“. Од 1966. до 1984.године наступао 

је за први тим. Од 1974. до 1984. био је капитен Клуба, а од 1980. у више наврата 

секретар и председник клуба. За време рата и инфлације деведесетих година није 

дозволио да се клуб угаси, налазио је спонзоре и тада је радио и као тренер сениора и 

изборио улазак у виши ранг такмичења. У његовом мандату изграђен терен, бифе, нове 

свлачионице и ресторан. У дужем временском периоду руководилац  селекције 

ветерана и представник клуба на званичним утакмицама. 

Никола Матић (17.08.1983.) – од 2001. до 2018. играч и капитен у првом тиму; пред 

крај играчке каријере остварује у том моменту највећи клубски успех и пласман у 

Београдску зонску лигу. Од 2008. године ангажован као тренер млађих категорија, где је 

остварио значајне резултате. Освајао је прва места и у лигама петлића, пионира, кадета 

и омладинаца. Упоредо је помагао и водио сениорску селекцију на 15 утакмица, веома 

успешно. Од 2014.  године ангажован је генерални секретар а 2021. учествује у 

највећем успеху сениора и пласману у Српску лигу Београд. Ангажован је и као 

директор омладинске школе која у 2023. години окупља  више од 150 деце са којима 

ради шест тренера. Од 2018. наступа за ветеранску селекцију и Председник је 

Скупштине клуба.  

У дугој историји допринос у раду и функционисању Клуба дало је и више 

фамилија, староседелаца насеља Кумодраж: Марковићи, Бабићи, Матићи, Тодоровићи, 

Степановићи, Живојиновићи, Павловићи, Животићи...  
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